Сведения о реализации программы профилактики нарушений обязательных требований в области пожарной безопасности на территории ЗАТО Межгорье Республики Башкортостан на 2018 год.



В рамках реализации статьи 8.2 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" от 26.12.2008 № 294-ФЗ сотрудниками ФГКУ «Специальное управление ФПС № 103 МЧС России» разработана программа профилактики нарушений обязательных требований в области пожарной безопасности на территории ЗАТО Межгорье Республики Башкортостан на 2018 год.
Программа профилактики нарушений обязательных требований в области пожарной безопасности (далее - Программа) представляет собой увязанный по целям, задачам и срокам проведения комплекса профилактических мероприятий, обеспечивающих эффективное решение проблем, препятствующих соблюдению организациями и гражданами обязательных требований и направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, а также на оказание воспитательного воздействия на лиц в целях недопущения нарушения обязательных требований.
Мероприятия Программы реализуются как в отношении неопределенного круга лиц, так и отдельных групп субъектов, которые входят в зону риска по выявляемым проблемным вопросам обеспечения комплексной безопасности, связанным с нарушением обязательных требований, или в отношении конкретных организаций и граждан.
Основным предметом Программы является преобразование выявляемых или прогнозируемых рисков нарушения обязательных требований в содержательные (комплексные) проблемы и далее в набор задач, которые оформляются в плановую форму организации профилактических мероприятий.
В первом полугодии 2018 года сотрудниками в ФГКУ «Специальное управление ФПС № 103 МЧС России» в соответствии с программой реализованы следующие профилактические мероприятия:
 За 1 полугодие 2018 года организована и проведена встреча с субъектами предпринимательской деятельности города для разъяснения действующего законодательства, новаций 2018 года в правовом регулировании и обсуждения проблемных вопросов в указанной сфере, опубликовано 2 статьи в СМИ по вопросам изменения в законодательстве в области пожарной безопасности, также направлено 5 информаций по разъяснению или изменению требований пожарной безопасности;
обеспечивается ежегодное обобщение практики осуществления государственного надзора за выполнением требований пожарной безопасности и профилактики их нарушений с размещением на официальном сайте ГУ МЧС России по Республике Башкортостан;
вынесено 42 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований пожарной безопасности.
В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности на территории ЗАТО Межгорье Республики Башкортостан сотрудниками Управления в 1 полугодии принято участие в 3 заседаниях КЧС и ОПБ по вопросам: «Обеспечения безопасности в день проведения выборов Президента Российской Федерации», «Предупреждение чрезвычайных ситуаций, возникающих по причине неисправности газового оборудования», «Подготовка к безаварийному пропуску весеннего половодья в 2018 году» и «Обеспечение на территории ЗАТО Межгорье пожарной безопасности в весенне-летний период».
За I полугодие 2018 года было проведено 175 профилактических осмотров объектов различных форм собственности.
По итогам профилактических осмотров, контроля пожароопасных работ, а также совместных проверок систем противопожарной защиты объектов были выявлены нарушения требований нормативных документов по пожарной безопасности. Все нарушения учитывались в журнале регистрации нарушений требований пожарной безопасности и отражались в рапортах по проведению профилактических осмотров. Так за I полугодие 2018 года было выявлено 596 нарушений требований пожарной безопасности. По фактам выявленных нарушений в адрес руководителей организаций направлено 59 информационных писем для принятия необходимых мер.
На объектах ЗАТО Межгорье проведено 38 практических тренировок по эвакуации людей с охватом 3235 человек
Сотрудники ФГКУ «Специальное управление ФПС № 103 МЧС России»в I полугодии 2018 года были задействованы в 34 дежурствах при проведении городских мероприятий с массовым пребыванием людей и на охраняемых объектах города, в том числе:
1. Городские площади при праздновании «Нового Года», «Масленицы», «Дня Победы» и «Дня России»;
2. Храмы города при праздновании «Рождества Христова», «Крещения Господне» и «Пасхи»;
3. Избирательные участки 18 марта 2018 года в день выбора Президента Российской Федерации;
4. Школы города при праздновании «Последнего звонка» и выпускных вечеров;
5. Места наиболее подверженные возникновению пожара (патрулирование частного сектора) в период с 03 по 06 мая, с 08 по 09 мая 2018 года;
6. Лесной массив при проведении фестиваля «Лесной микрофон»;
7. МАУК «ЦКиД» г. Межгорье Центральный и г. Межгорье Юго-Западный при проведении выпускных вечеров.
В связи с изменением обстановки с пожарами и загораниями, а также в рамках реализации Программы сотрудниками управления организовано и проведено 6 профилактических рейдовых осмотров: 
- с 01 по 09 февраля в целях предотвращения чрезвычайных ситуаций, связанных с взрывом бытового газа в жилых помещениях и обеспечения безопасности при эксплуатации в многоквартирных жилых домах газового оборудования по местам проживаний «групп риска» (многодетные семьи; многодетные и малообеспеченные семьи; лица, ведущие антисоциальный образ жизни). Всего пройдено 105 адресов, удалось посетить 59 адресов, проинструктировать 94 человека. Оставшиеся 49 адресов посещены повторно, жителей не удалось застать по причине постоянного отсутствия;
- 06 марта, совместно с представителями РЭС МУП ЖКХ, в целях исключения возникновения пожаров, связанных с эксплуатацией незаконно подключенного электрооборудования, по местам проживания «групп риска». Пройдено 6 адресов, проинструктировано 6 человек. По всем адресам работники РЭС МУП ЖКХ осуществили отключение незаконно подключенных потребителей от общей сети;
- с 16 по 26 апреля по местам проживания многодетных семей и семей с высокой степенью социального риска, у которых установлены автономные пожарные извещатели. Обследовано 35 адресов, проинструктировано 65 граждан;
- с 23 по 27 апреля осмотр индивидуальных жилых домов, подверженных подтоплению в весенний период. Посещено 5 частных домовладений, проинструктировано 7 человек;
- с 14 мая по 11 июня по индивидуальным домам жилого сектора ЗАТО Межгорье. Обследовано 217 домов, проинструктировано 217 граждан;
- с 18 по 29 июня, совместно с работниками газового хозяйства и РЭС МУП ЖКХ, рейдовой осмотр по местам проживания отдельных категорий граждан с целью проверки газового оборудования (малоимущие, многодетные, одинокие пенсионеры, неблагополучные семьи), электрооборудования (многодетные семьи, ограничено дееспособные и недееспособные граждане). Проинструктировано 53 человека.
За I полугодие 2018 года сотрудниками ФГКУ «Специальное управление ФПС № 103 МЧС России»  совместно с Администрацией ЗАТО Межгорье, средствами массовой информации и другими организациями, проведена работа по пропаганде соблюдения требований пожарной безопасности в ЗАТО Межгорье. Сотрудниками отделения профилактики пожаров реализован ряд мероприятий по обучению работников организаций, а также населения ЗАТО Межгорье требованиям пожарной безопасности путем проведения занятий и бесед, профилактических осмотров и рейдов, размещения информационных материалов на противопожарную тематику в печатных изданиях и на официальных Интернет-сайтах.
За анализируемый период в средствах массовой информации было опубликовано 59 статей: из них статьи в печатных городских СМИ «Наше Время Межгорье» и «Межгорье» - 19, на сайте Главного управления МЧС России по РБ – 33, на сайте Администрации ЗАТО Межгорье – 7.
В рамках обучения населения ЗАТО Межгорье мерам пожарной безопасности в I полугодии 2018 года инспекторским составом проведена следующая профилактическая работа:
на объектах Отдела образования, культуры, молодежной политики и спорта Администрации ЗАТО Межгорье:
- в общеобразовательных учреждениях еженедельно проводились занятия с дружинами юных пожарных (далее – ДЮП); организован и проведен I (городской) этап республиканского этапа IV Всероссийского смотра-конкурса «Лучшая дружина юных пожарных»; сотрудниками управления подготовлен видеофильм, презентация о деятельности ДЮП ЗАТО Межгорье, данный материал направлен в г. Уфа для участия во II (республиканском) этапе Конкурса;
- в январе 2018 года организовано участие сборной команды Специального управления ФПС № 103 МЧС России, в состав которой входят ДЮП, в Чемпионате Республики Башкортостан по пожарно-прикладному спорту в г. Уфа;
- в феврале проведены соревнования среди учащихся школ города по пожарно-прикладному спорту;
- в марте 2018 года, совместно с работниками ООКМПиС, среди учащихся школ города проведен II этап (городской) республиканского конкурса детского творчества «Только смелым покоряется огонь!». Работы, занявшие призовые места, направлены в г. Уфа для участия в республиканском этапе; 
- в феврале 2018 года в дошкольных образовательных учреждениях организован конкурс детского рисунка «Пожарная безопасность глазами детей». Победители и призеры конкурса (всего 24 ребенка) награждены грамотами и ценными подарками. Работы, занявшие призовые места, размещены в уголках детского творчества СПСЧ № 730,732;
- проведено 17 экскурсий  по зданиям пожарных депо СПСЧ № 730, 732 с воспитанниками детских садов: МАДОУ Д/С № 1 (1 экскурсия) – охват составил 21 человек, МАДОУ Д/С № 3 (3 экскурсии) – 96 человек; МАДОУ ЦРР Д/С № 4 (1 экскурсия) – 19 человек; МАДОУ Д/С № 5 (1 экскурсия) – 12 человек; МАОУ СОШ № 1 (3 экскурсии) – 70 человек; МАОУ СОШ № 2                  (2 экскурсии) – 28 человек; МАОУ СОШ № 3 (2 экскурсии) – 29 человек; МАУ центр «Логос» (1 экскурсия) – 9 человек; МАДОУ Д/С № 2                            (2 экскурсии) – 53 человека; МБУДО ЦВР (1 экскурсия) – 16 человек. Общий охват составил – 353 человека;
- в апреле в школах города, а также в дошкольных образовательных учреждениях сотрудниками отделения профилактики пожаров проведены беседы с учащимися и воспитанниками о соблюдении правил пожарной безопасности при эвакуации из зданий в случай возникновения пожара, а также при срабатывании АПС: МАОУ СОШ № 1 (2 беседы) – охват 423 человека, МАОУ СОШ № 2 (3 беседы) – охват 416 человек; МАОУ СОШ              № 3 (3 беседы) – охват 415 человек. Общий охват составил 1254 человека.                В МАДОУ Д/С № 1 (1 беседа) – 22 человека, МАДОУ Д/С № 2 (1 беседа) – 23 человека, МАДОУ Д/С № 3 (1 беседа) – 57 человек, МАДОУ ЦРР Д/С № 4            (1 беседа) – 80 человек, МАДОУ Д/С № 5 (1 беседа) – 
20 человек, МАУ центр «ЛОГОС» (1 беседа) – 10 человек. Общий охват – 
202 человека;
- в мае с учащимися школ города проведены беседы о соблюдении правил пожарной безопасности в период летних каникул: МАОУ СОШ № 1 (1 беседа) – 137 человек; МАОУ СОШ № 2 (1 беседа) – 128 человек. Общий охват 265 человек;
- в июне в центрах дневного пребывания детей на базе МАОУ СОШ             № 1 проведена беседа с детьми о действиях в случае возникновении пожара как в школе, так и в быту, охват составил 172 человека;
- в июне в центрах дневного пребывания детей проведен конкурс на противопожарную тематику, охват составил 98 человек.
В целом за I полугодие 2018 года в организациях ЗАТО Межгорье проведена 631 беседа о соблюдении требований пожарной безопасности с охватом 3442 человека, проведено 4 занятия с добровольными пожарными формированиям, оказана 31 консультация. 
Основные требования пожарной безопасности, по вопросам которых оказывались консультации:
- разделение помещений различных классов функциональной пожарной опасности;
- эксплуатация эвакуационных путей и выходов;
- категорирование помещений по взрывопожарной и пожарной опасности.
В целях обеспечения единства практики применения органом государственного контроля (надзора), обеспечения доступности сведений о правоприменительной практике и совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций на сайте Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан опубликован обзор результатов обобщения и анализа правоприменительной практики при организации и осуществлении федерального государственного пожарного надзора за 1 полугодие 2018 года.


