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V отчетно-выборной конференции Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России
20 апреля 2022г.








г.Уфа
Повестка дня:

1. О деятельности Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России за период с 20 апреля 2018 года по 20 апреля 2022 года.

2. Отчет ревизионной комиссии.
3. О внесении изменений и дополнений в Устав Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России.

4. Выборы республиканского совета ветеранов.
5. Выборы ревизионной комиссии.
Заслушав и обсудив доклад председателя Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России Марванова В.З., Конференция отмечает, что Советом проводилась плановая работа по выполнению задач, определенных Уставом, постановлений Башкирского республиканского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Поволжского совета ветеранов пожарных и спасателей, а также Центрального Совета ветеранов МЧС России.

Проводимая работа направленна на решение социальных проблем, возникающих в жизни пенсионеров, членов их семей и семьях погибших сотрудников, защита их интересов, привлечение ветеранов к посильной работе по профилактике пожаров, аварий и чрезвычайных ситуаций в республике, а также патриотическое воспитание молодежи.

Основу Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России составляют первичные ветеранские организации подразделений и учреждений ГУ МЧС России по Республике Башкортостан, наладилась работа с первичными ветеранскими организациями бывших 1-го и 37-го отрядов ФПС (ныне Филиал ООО «РН-Пожарная Безопасность»),подписано соглашение о сотрудничестве, в состав Совета ветеранов вошла первичная ветеранская организация ФГКУ «Специальное управление ФПС № 103 МЧС России», продолжается работа с первичными ветеранскими организациями муниципальных пожарных и спасательных подразделений.
Всего в составе 10 советов ветеранов ПСО и 79 первичных ветеранских организации с общей численностью 4072 ветерана, из них: 2 – участника Великой Отечественной войны, 6 - тружеников тыла военных лет, 21 - семья пожарных, погибших при исполнении служебного долга, 1120-ветеранов труда, 128-инвалидов, 57- участников боевых действий, 4-участника ликвидации аварии на Чернобыльской. Численность работающих пенсионеров составляет более 800 человек, из них 340 в системе МЧС России. 

Укрепляются связи в решении ветеранских проблем с общественными организациями и объединениями республики.

За 16 лет со дня образования ветеранская организация не раз становилась призером, в частности:

- по итогам 2012 года – II место среди ветеранских организаций Главных управлений МЧС России субъектов Приволжского федерального округа;

- по итогам 2013 года – I место среди ветеранских организаций   Главных управлений МЧС России субъектов Приволжского федерального округа, а также первое место и звание «Лучшая ветеранская организация в МЧС России»;

- по итогам 2016 года –  I место среди ветеранских организаций   ГУ МЧС России субъектов Приволжского федерального округа;

- по итогам 2018 года –III место среди ветеранских организаций   ГУ МЧС России субъектов Приволжского федерального округа;

- по итогам 2019 года – I место среди ветеранских организаций   ГУ МЧС России субъектов Приволжского федерального округа;

- по итогам 2021 года – II место среди ветеранских организаций ГУ МЧС России субъектов Приволжского федерального округа.

Одним из сильных воспитательных стимулов является Книга Почета Совета ветеранов. На сегодняшний день в нее занесено 24 ветеранов. Почетным знаком Совета ветеранов «Ветеран МЧС России», Почетной грамотой и Благодарственным письмом награждено более 650 ветеранов и активистов ветеранского движения. Учреждена памятная медаль «Ветеран государственной противопожарной службы
Силами членов комиссий налажена работа по взаимодействию с ветеранскими и общественными организациями Республики Башкортостан, а также с молодежными детско-юношескими организациями и кадетскими классами.

Деятельность Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России носит многогранный характер, проводиться системно и является той составляющей частью общей работы по воспитательной работе молодого поколения, которая позволяет помнить историю своего Отечества и пожарной охраны, становление и развитие подразделений, имена и подвиги ветеранов, внесших свою лепту в становление пожарного дела Республики Башкортостан.
Основными направлениями при проведении встреч с учащимися школ, с молодежью по воспитанию будущих пожарных и спасателей являются: разъяснение требований государства к их профессиональному и нравственному облику, социальной значимости их работы; стремления к положительному нравственному идеалу, и что позволит предотвратить негативные действия и поступки, формировать высоконравственные чувства, такие как ответственность, гордость и доблесть. Кроме этого, ветераны активно проводят занятия по обучению детей вопросам пожарной безопасности, особое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи. 
Первичные ветеранские организации и руководство подразделений придают большое значение сохранению истории, воспитанию молодых сотрудников на примерах боевых и трудовых подвигов. Благодаря этому у молодых сотрудников прививается уважение к избранной профессии пожарного и спасателя. 
Ежегодно в Совет ветеранов обращается до 50 пенсионеров по различным вопросам. В основном это вопросы оказания материальной помощи для приобретения дорогостоящих медикаментов, проведения платных операций. 

Первичные ветеранские организации во взаимодействии с руководством подразделений решают важные социально-значимые задачи по патриотическому воспитанию молодежи и приобщению к активной общественной работе ветеранов и пенсионеров.

Проводится большая работа по участию в благоустройстве обелисков, памятников и могил сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, ветеранов ГПС и участников Великой Отечественной войны.  

Оказывается всесторонняя помощь и поддержка родственникам в организации похорон умерших ветеранов, изготавливаются памятники, ограды, выделяется автотранспорт. Впоследствии оказывается повседневная, бытовая помощь в оформлении договоров на установку памятников, оформлении документов на получения пособий, пенсий детям.

На учете состоит 21семья сотрудников, погибших при исполнении служебного долга, которым ежегодно оказывается всесторонняя помощь. 

С вдовами погибших поддерживается постоянная связь, позволяющая своевременно оказывать посильную помощь им и их детям. Стали традицией ежегодные выезды личного состава караулов, в которых проходили службу погибшие сотрудники по месту жительства их семей для оказания практической помощи.
Ежегодно в апреле месяце, в День пожарной охраны и День памяти организуются встречи членов семей, погибших при исполнении служебного долга пожарных с руководством Главного управления МЧС России по РБ.  После возложения цветов и траурного митинга, проводится встреча за круглым столом, после чего родственники погибших сотрудников принимают участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню пожарной охраны. 
 Руководством главного управления МЧС России по Республике Башкортостан поддержана инициатива Совета ветеранов об увековечении памяти погибших пожарных - установить бюсты, стелы и мемориальные доски. Торжественно открыты памятные доски в ПСЧ-8 ФГКУ «22 Отряд ФПС по РБ» Верниковскому В.В. и Хуснутдинову Д. Я., в ПСЧ-90 ФГКУ «14 Отряд ФПС по РБ» Маннанову И.Н., бюст в ПСЧ -4 ФГКУ «22 Отряд ФПС по РБ» Гумерову А.А., стела памяти в ПСЧ-88 ФГКУ «12 Отряд ФПС по РБ» Шаймуратову Ф.Ф. и Миниярову В.Б., изготовлена памятная доска погибшему при тушении пожара 15 декабря 2006 года начальнику караула ПЧ-70 Тюфякову В. В.
Совет ветеранов активно взаимодействует с Центром противопожарной пропаганды и общественных связей МБУ УПО г.Уфы. Основные цели центра-это пропаганда пожарно-технических знаний, популяризация профессии пожарного, распространение опыта работы по предупреждению и тушению пожаров. 

Ветераны принимают участие в составе жюри в викторинах и конкурсах детского творчества на противопожарную тематику с вручением призов победителям.


Детское творчество в области пожарной безопасности пользуется неизменным интересом не только у детей и подростков, но и не оставляет равнодушными взрослых. Работы выполняются с применением различным материалов и каждая работа неповторима своей индивидуальностью.    

За отчетный период поступило и рассмотрено 332 заявления ветеранов и обращений руководителей подразделений. На расчетный счет Совета ветеранов поступило благотворительных пожертвований на общую сумму более 5,9 млн. рублей.
За отчетный период расходы Совета ветеранов на социальные цели составили более 4, 2 млн.рублей.

По ходатайству руководителей и первичных ветеранских организаций заявлениям на проведение торжественных мероприятий по чествованию ветеранов, оказанию им помощи в связи с профессиональными и государственными праздниками выделено 875 127 рублей.

Поличным заявлениям ветеранов на приобретение дорогостоящих медикаментов и лечение, оказана благотворительная помощь 169 ветеранам на общую сумму 874 501 рубль.

Оказано целевой материальной помощи семьям пожарных, погибших при исполнении служебных обязанностей на сумму 351 379 тыс. рублей

Вместе с тем, для наращивания усилий в работе с ветеранами на современном этапе Совету ветеранов следует впредь основные усилия сосредоточить на укрепление первичных ветеранских организаций, повышение их боевитости и авторитета. Постоянно изучать передовой опыт руководителей по взаимодействию с ветеранскими организациями и добиваться внедрения его в практику совместной работы.

Конференция обращает внимание каждого ветеранского активиста на то, что сила и залог успеха ветеранского движения – в единстве действий, в тесном взаимодействии с руководством Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан, ведомственных, муниципальных, специальных пожарных и спасательных подразделений.
Конференция решила:
1. По первому вопросу:

1.1. Работу Башкирского республиканского Совета ветеранов признать Удовлетворительной.
 1.2. Башкирскому республиканскому Совету ветеранов, его первичным ветеранским организациям:
- основные усилия в работе сосредоточить на мероприятиях, направленных на социально-правовую защиту и поддержку ветеранов. Оказывать содействие в качественном медицинском обеспечении ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, ветеранам - чернобыльцам и ветеранам боевых действий; 
- особое внимание уделять заботе о семьях сотрудников, погибших при исполнении служебного долга, а также одиноких и престарелых ветеранах и вдовах ветеранов. Совместно с кадровыми службами подразделений взять их на персональный учет. Рекомендовать руководителям подразделений, закрепить за каждым ветераном чутких и заботливых сотрудников (работников) и ветеранских активистов. Совместно с местными органами социальной поддержки населения оказывать необходимую помощь;
- совместно с подразделениями ГУ МЧС России по Республике Башкортостан организовать проведение мероприятий в рамках развития кадетского движения, закрепление ветеранов за кадетскими корпусами, школами, классами и другими детскими общественными объединениями, в которых проводится углубленное изучение вопросов безопасности жизнедеятельности и обеспечить их плодотворную работу по патриотическому воспитанию учащейся молодежи;
- продолжить работу по пропаганде семейных династий. Принять участие в оформлении стендов, специальных экспозиций в музеях, комнатах боевой и трудовой славы;
- совершенствовать стиль, формы и методы работы с ветеранами, обеспечить эффективность работы первичных ветеранских организаций, привлекая в их состав инициативных, неравнодушных ветеранов;
- с целью повышения престижа МЧС России в обществе, патриотическому и нравственному воспитанию и формирования у молодежи гражданской ответственности по защите своего Отечества, уважения к избранной профессии пожарного и спасателя создать и организовать работу лекторских групп;
- активно проводить зарекомендовавшие себя такие формы, как:  смотры-конкурсы деятельности первичных ветеранских организаций;  встречи руководителей с ветеранами и членами семей погибших при исполнении служебного долга; посещение ветеранов на дому или в медицинских лечебных учреждениях; чествование семейных династий и поздравление семейных пар с их «серебряными», «золотыми» свадьбами и другими знаменательными датами;  комиссионное обследование и изучение социально-бытовых условий жизни ветеранов. 

Конференция призывает ветеранов всячески содействовать укреплению авторитета начальников (руководителей) подразделений ГУ МЧС России по Республике Башкортостан, активно продолжающих добрые дела и традиции своих предшественников и проявляющих должную заботу о ветеранах.
2. По второму вопросу:

2.1. Утвердить отчет ревизионной комиссии Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России

3. По третьему вопросу:

3.1. Согласиться с предложением о внесении изменений и дополнений в действующий Устав Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России. Доработанный проект Устава рассмотреть на внеочередной Конференции Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России.

3.2. Полномочия делегатов, избранных на V отчетно-выборную Конференцию Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России сохранить на внеочередную Конференцию.

По четвертому вопросу:

4.1. Утвердить предложенный персональный состав Совета в количестве 40 человек (список прилагается).

4.2. Председателем Башкирского республиканского Совета ветеранов избрать Марванова Валерий Зайтуновича.
4.3. Избранному председателю Башкирского республиканского Совета ветеранов организовать деятельность региональной общественной организации ветеранов Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан.

5.  По пятому вопросу:

5.1. Утвердить персональный состав ревизионной комиссии Башкирского республиканского Совета ветеранов МЧС России, в количестве 3-х человек (список прилагается) 

 

 

Председатель президиума конференции                                        В.З. Марванов
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