1. Материальная помощь:
Дополнительная материальная помощь в системе МЧС России выплачивается:
[bookmark: _GoBack]1) Федеральным государственным гражданским служащим в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», приказом Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан от 20.11.2019 № 658п «Об утверждении положений о порядке выплаты ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия государственной гражданской службы, о порядке премирования, о порядке выплаты материальной помощи, единовременного поощрения за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу и единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска федеральным государственным гражданским служащим Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан», Коллективным договором Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидаций последствий стихийных бедствий по Республике Башкортостан на 2020-2023 годы от 07.12.2020 № 53 при наличии экономии по фонду оплаты труда выплата материальной помощи осуществляется в размере, определенном в каждом конкретном случае начальником Главного управления, но не более шести окладов месячного денежного содержания:
- при рождении ребенка по заявлению служащего с приложением копии свидетельства о рождении;
- в связи с государственной регистрацией заключения брака гражданского служащего по его заявлению с приложением копии свидетельства о заключении брака.
в случае смерти:
- гражданского служащего материальная помощь выплачивается супруге (супругу), одному из родителей или детей по заявлению названных лиц с приложением копий свидетельства о смерти и документов, подтверждающих родство, при наличии экономии по фонду оплаты труда, но не более шести окладов месячного денежного содержания;
- супруги (супруга), детей, в том числе усыновлённых, родителей и лиц, находящихся на иждивении гражданского служащего, материальная помощь выплачивается по его заявлению с приложением копий свидетельства о смерти и документов, подтверждающих родство с умершим, при наличии экономии по фонду оплаты труда, но не более шести окладов месячного денежного содержания;
- в связи с юбилеем гражданских служащих, при предъявлении подтверждающих документов (при достижении 50-65 лет).
- в других уважительных случаях при положительном решении комиссии по социальным выплатам при предъявлении подтверждающих документов.
По решению начальника Главного управления в особых случаях при наличии экономии по фонду оплаты труда материальная помощь может быть оказана гражданским служащим в большем размере по их заявлению, при представлении соответствующих документов, но не более десяти окладов месячного содержания.
2) Военнослужащим системы МЧС России в соответствии с порядком обеспечения денежным довольствием военнослужащих системы МЧС России, предоставления им отдельных выплат и денежных выплат гражданам, призванным на военные сборы, а также членам их семей, утвержденным приказом МЧС России от 08.12.2020 № 919 «Об утверждении Порядка обеспечения денежным довольствием военнослужащих системы МЧС России, предоставления им отдельных выплат и денежных выплат гражданам, призванным на военные сборы, а также членам их семей» дополнительно может быть оказана ежегодная материальная помощь в размере не более двух окладов денежного содержания:
- в связи с государственной регистрацией заключения брака при предъявлении копии свидетельства о заключении брака;
- при рождении ребенка при предъявлении копии свидетельства о рождении и справки кадрового органа о составе семьи;
- в случае смерти супруги (супруга), детей, в том числе усыновленных, родителей и лиц, находящихся на иждивении военнослужащего при предъявлении копии свидетельства о смерти и документов, подтверждающих родство с умершим.
Дополнительная материальная помощь выплачивается на основании приказа соответствующего начальника.
Основанием для издания приказа является рапорт военнослужащего, поданный в течение шести месяцев со дня наступления случаев, указанных в настоящем пункте, и согласованный с соответствующим начальником.
3) Сотрудникам ФПС ГПС в соответствии с порядком обеспечения денежным довольствием сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, утвержденным приказом МЧС России от 21.03.2013 № 195 «Об утверждении Порядка обеспечения денежным довольствием сотрудников федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы» согласно п. 145 за счет экономии денежных средств, выделенных из федерального бюджета на выплату денежного довольствия сотрудников, оказывается дополнительная материальная помощь в размере не более двух окладов денежного содержания:
- при рождении ребенка при предъявлении копии свидетельства о рождении и справки кадрового органа о составе семьи;
- в связи с государственной регистрацией заключения брака сотрудника при предъявлении копии свидетельства о заключении брака.
в случае смерти:
- сотрудника - дополнительная материальная помощь выплачивается супруге (супругу), одному из родителей или детей при предъявлении копии свидетельства о смерти и документов, подтверждающих родство, за счет экономии денежных средств, выделенных из федерального бюджета на выплату денежного довольствия сотрудников, но не более двух окладов денежного содержания.
- супруги (супруга), детей, в том числе усыновленных, родителей и лиц, находящихся на иждивении сотрудника, дополнительная материальная помощь выплачивается при предъявлении копии свидетельства о смерти и документов, подтверждающих родство с умершим, за счет экономии денежных средств, выделенных из федерального бюджета на выплату денежного довольствия сотрудников, но не более двух окладов денежного содержания.
Дополнительная материальная помощь выплачивается на основании приказа.
Основанием для издания приказа является рапорт сотрудника либо заявление супруги (супруга), одного из родителей или детей умершего сотрудника с приложением подтверждающих документов, поданные в течение шести месяцев со дня наступления случаев, указанных в настоящем пункте, и согласованные с начальником Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан.
4) Работникам органов, организаций (учреждений) подразделений системы МЧС России в соответствии с Коллективным договором Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидаций последствий стихийных бедствий по Республике Башкортостан на 2020-2023 годы от 07.12.2020 № 53 и порядком формирования и использования фонда оплаты труда работников органов, организаций (учреждений) и подразделений системы МЧС России, утвержденным приказом МЧС России от 14.12.2019 № 747 «Вопросы оплаты труда работников органов, организаций (учреждений) и подразделений системы МЧС России» работникам при наличии экономии фонда оплаты труда на основании заявления работника может быть оказана дополнительная материальная помощь в размере до двух окладов в случаях:
- рождения (усыновления (удочерения) ребенка при предъявлении копии свидетельства о рождении, документов, подтверждающих факт (усыновления, удочерения);
- в случае смерти супруги (супруга), детей (в том числе усыновленных), лиц, находящихся на иждивении у работника при предъявлении свидетельства о смерти и документов, подтверждающих факт родства с умершим;
- утраты или повреждения личного имущества в результате стихийного бедствия, пожара, кражи, аварий систем водоснабжения, отопления и других обстоятельств - при предъявлении справок из соответствующих органов (местного самоуправления, внутренних дел, противопожарной службы и другое);
- в связи с юбилеем работников, при предъявлении подтверждающих документов (при достижении 50-65 лет).
- в других уважительных случаях при положительном решении комиссии по социальным выплатам при предъявлении подтверждающих документов.
	
Оригиналы рапортов и заявлений с копиями подтверждающих документов по вышеуказанным основаниям для выплаты дополнительной материальной помощи необходимо предоставлять на имя начальника Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан или лицо, замещающего его, через в финансово-экономическое управление.

2. Возмещение расходов денежных средств на погребение погибших (умерших) военнослужащих сотрудников, а так же на изготовление и установку надгробных памятников:
Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.1994 г. № 460 «О нормах расходов денежных средств на погребение погибших (умерших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, войск национальной гвардии РФ, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения РФ, государственной противопожарной службы и таможенных органов, прокуроров, граждан, призванных на военные сборы, граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, граждан, уволенных с военной службы (со службы в указанных органах, войсках и учреждениях, в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и органах налоговой полиции), и уволенных со службы прокуроров, а также на изготовление и установку намогильных сооружений (надгробий)» установлено, что счет средств федеральных органов исполнительной власти (федеральных государственных органов) военным и сотрудникам, погибшим при прохождении службы или умершим в результате увечья, заболевания, а также погибших (умерших) граждан, уволенных с государственной противопожарной службы  оплате подлежат следующие виды услуг по погребению:
- оформление документов, необходимых для погребения умершего;
- перевозка умершего в морг, услуги морга;
- предоставление и доставка гроба, урны, венка;
- перевозка тела (останков) к месту погребения (кремации);
- погребение (кремация).
Оплата услуг по погребению производится по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но в размере не более 48000 рублей.
Нормы расходов денежных средств на изготовление намогильных сооружений (надгробий) и их установку за счет средств федеральных органов исполнительной власти (федеральных государственных органов), в которых погибший (умерший) проходил службу, в размере до 41196 рублей.
Перечень документов, необходимых для возмещения:
1. Заявление;
2. Копия свидетельства о смерти;
3. Справка с места захоронения (удостоверение);
4. Квитанция об оплате (форма БО-13);
5. Оригинал товарного чека (квитанция)
6. Договор на изготовление (об оказании услуг);
7. Фотография памятника;
8. Реквизиты счета банка;
9. Прейскурант цен;
10. Копия паспорта заявителя;
11. Копия свидетельства о браке;
12.  Уведомление о постановке в качестве ИП (если изготовитель ИП);
13. Свидетельство о гос.регистрации в качестве ИП (если изготовитель ИП).
14. Справка с УКВРиПО ГУ о стаже и увольнении со службы в МЧС.

