Центр ГИМС Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан сообщает судоводителям об изменениях порядка государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях

Приказом МЧС России от 27.07.2023 № 777 утверждены новые Правила государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, и форма судового билета (далее – Правила регистрации), а также отменяется приказ МЧС России от 01.06.2021 № 355 «Об утверждении Правил государственной регистрации маломерных судов, используемых в некоммерческих целях».
   В новой редакции Правил регистрации отсутствует ранее установленный запрет на исключение стационарного двигателя маломерного судна, кроме случаев его замены на другой стационарный двигатель, что позволит осуществлять исключение стационарных двигателей из реестра маломерных судов.
 Обращаем внимание, что при исключении стационарного двигателя требуется осмотр маломерного судна с целью проведения оценки на предмет наличия изменений в конструкции корпуса маломерного судна или его модернизации, что в соответствии с пунктом 4 Положения о классификации и освидетельствовании маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 08.02.2022 № 132, является основанием для проведения классификации и освидетельствования маломерного судна. В указанном случае требуется загружать в подсистему ГИМС ЕИС ЦГУ фотоматериалы по результатам осмотра маломерного судна.
 В случае замены стационарного двигателя на подвесной двигатель пунктом 27 Правил регистрации определено, что внесение в регистрационную запись данных изменений допускается при условии предоставления конструкторской документации по изменениям, внесенным в конструкцию корпуса или двигателя маломерного судна.
 Правила регистрации дополнены пунктом 30, устанавливающим основания для исключения маломерного судна из реестра маломерных судов,
а именно:
а) заявление собственника или его уполномоченного представителя об исключении маломерного судна из реестра маломерных судов (в случае перехода маломерного судна в другой реестр судов; маломерное судно не подлежит государственной регистрации в реестре маломерных судов);
б) маломерное судно погибло, конструктивно погибло, пропало без вести или утратило качества судна в результате перестройки или других изменений.
По подпункту «а» пункта 30 Правил регистрации маломерное судно подлежит исключению из реестра маломерных судов на основании заявления
в двух случаях:
1. Переход маломерного судна в другой реестр судов.
 В случае исключения маломерного судна из реестра маломерных судов в целях его использования в коммерческих целях собственником в соответствии с пунктом 24 Административного регламента дополнительно представляется заключение о результатах идентификации и осмотра судна или акт освидетельствования, выданный ФАУ «Российское Классификационное Общество».
В случае вывоза маломерного судна с территории Российской Федерации маломерное судно также подлежит исключению по вышеуказанному основанию.
Собственником в соответствии с пунктом 24 Административного регламента дополнительно представляется таможенная декларация по вывозу маломерного судна с территории Российской Федерации (в государство, не являющееся членом Таможенного союза) или иной документ, подтверждающий вывоз маломерного судна за пределы Российской Федерации (в государство, являющееся членом Таможенного союза).
2. Маломерное судно не подлежит государственной регистрации в реестре маломерных судов.
Согласно пункту 1.1 статьи 16 Кодекса внутреннего водного транспорта Российской Федерации (далее – КВВТ), пункту 1.1 статьи 33 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации (далее – КТМ) не подлежат государственной регистрации шлюпки и плавучие средства, которые являются принадлежностями судна, суда массой до 200 килограммов включительно и мощностью двигателей (в случае установки) до 8 киловатт включительно, спортивные парусные суда, длина которых не должна превышать метров, которые не имеют двигателей и на которых не оборудованы места для отдыха, беспалубные несамоходные суда, длина которых не должна превышать 12 метров.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, при наличии оснований, предусмотренных пунктом 1.1 статьи 16 КВВТ и пунктом 1.1 статьи 33 КТМ, маломерное судно, ранее зарегистрированное в реестре маломерных судов, подлежит исключению на основании заявления собственника или его уполномоченного представителя в соответствии с подпунктом «а» пункта 30 Правил регистрации.
По подпункту «б» пункта 30 Правил регистрации маломерное судно подлежит исключению на основании заявления и документа, подтверждающего основания для исключения маломерного судна, в соответствии с пунктом 24 Административного регламента.
Обращаем внимание, что согласно пункту 17 Правил регистрации маломерное судно, исключенное из реестра маломерных судов в связи гибелью, конструктивной гибелью или утратой качества судна в результате перестройки или других изменений, не подлежит повторной государственной регистрации в реестре маломерных судов.
