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Прогноз циклических чрезвычайных ситуаций, обусловленных природной пожарной опасностью на территории Республики Башкортостан                       в 2024 году
(сформирован на основании информации ФГБУ «Башкирское УГМС»,

Министерства лесного хозяйства Республики Башкортостан, 

Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан, 

ЦУКС Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан)

Данный прогноз будет скорректирован в среднесрочных, краткосрочных и оперативных ежедневных прогнозах.
Пожароопасный период на территории республики, по средним многолетним наблюдениям начинается во второй декаде апреля и заканчивается в третьей декаде октября. 
Постановлением Правительства Республики Башкортостан от 26.02.2024 №41 «О пожароопасном сезоне 2024 года и перечне населенных пунктов, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, территорий садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ Республики Башкортостан, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров» период весеннего-летнего пожароопасного сезона на территории Республики Башкортостан определен с 15 апреля до 15 октября                     2024 года.    
Продолжительность пожароопасного сезона неодинакова и зависит от срока схода снежного покрова и погодных условий. 
Снежный покров на территории республики в равнинных районах сходит во второй декаде апреля, возвышенных и горных районах в начале третьей декады апреля.
Исходя из закономерностей сезонного изменения вероятных природно-климатических условий, весь пожароопасный период можно разделить на три периода:
1. С апреля по май – по мере схода снежного покрова до появления листвы на деревьях. 
2. С июня по июль – от появления листвы на деревьях до момента сравнения массы травостоя с массой разлагающегося опада. Для этого периода характерна высокая степень пожарной опасности, в связи с массовым посещением лесов населения.
По статистике, более чем в 70% случаях причиной возникновения лесного пожара является человеческий фактор.
3. С августа по октябрь – природная пожарная опасность снижается. Прохладная погода осени с частыми дождями понижает вероятность возникновения пожаров, однако в случае сухой, продолжительной и теплой осени могут возникать крупные вспышки природных пожаров. Для этого периода характерны низовые и верховые пожары, существует вероятность возникновения торфяных пожаров.
Пожары остаются основным фактором, оказывающим негативное воздействие на ресурсный и экологический потенциал лесов республики.  

Леса покрывают территорию республики неравномерно, лесистость колеблется от 6-10% в юго-западных районах, до 60-90% в восточных и северо-восточных районах республики. 79% всей площади лесов республики (4,5 млн. га) занимают горные леса, выполняющие, прежде всего, водорегулирующие и водоохранные функции. 
Общая площадь земель лесного фонда Республики Башкортостан составляет 5747693 га, в том числе 1 класса пожарной опасности – 164391,8 га,               2 класс – 1055227,7 га, 3 класс – 2274518,4 га, 4 класс – 2023659,1 га, 5 класс – 229896 га. 
Наибольшую опасность с точки зрения возникновения лесных пожаров представляют леса с преобладанием хвойных пород.
Для территории республики характерно два пожарных пика – весенний и летний. 
Наибольшее количество пожаров с наибольшей площадью возгораний отмечается в мае, июле, августе. Высокий рост пожаров в мае обусловлен ранним сходом снежного покрова, дефицитом осадков, несанкционированным, бесконтрольным палом сухой прошлогодней травы на полях вблизи лесных массивов, нарушение правил пожарной безопасности населением. Рост пожаров в июле и августе происходит вследствие повышения температуры воздуха, аномальной жары при отсутствии осадков. 
Согласно статистическим данным за период 2014-2023 гг. природные пожары происходили в 40 муниципальных районах республики: Абзелиловский, Альшеевский, Архангельский, Аургазинский, Баймакский, Белебеевский, Белокатайский, Белорецкий, Бижбулякский, Бирский, Благоварский, Благовещенский, Бурзянский, Гафурийский, Давлекановский, Дуванский, Дюртюлинский, Зианчуринский, Зилаирский, Иглинский, Илишевский, Ишимбайский, Калтасинский, Караидельский, Кигинский, Краснокамский, Кугарчинский, Кушнаренковский, Куюргазинский, Мелеузовский, Мечетлинский, Миякинский, Нуримановский, Стерлитамакский, Туймазинский, Уфимский, Учалинский, Хайбуллинский, Шаранский, Янаульский.
Высокий уровень пожароопасности этих районов вызван особенностями географического и рельефного расположения лесных массивов, преобладание растительности на склонах гор, что в совокупности создает условия для быстрого распространения очагов пожаров и трудности подъезда пожарной техники лесничеств и привлекаемых подразделений пожарной охраны к очагам пожаров. 
За последние 10 лет на территории Республики Башкортостан зарегистрированы 4 чрезвычайные ситуации, вызванные природными пожарами:
15.07.2020; 08.08.2021 – лесной пожар на территории муниципального района Бурзянский район;
24.08.2021; 12.07.2023 - лесной пожар на территории муниципального района Белорецкий район. 
Анализ лесопожарной обстановки на территории Республики Башкортостан в 2023 году
Пожароопасный сезон 2023 года в Республике Башкортостан начался в первой декаде апреля. 
Сроки прохождения пожароопасного периода по многолетним наблюдениям в сравнении с прошлым годом представлены в таблице 1. 

Таблица 1 - Сроки прохождения пожароопасного периода

	По многолетним наблюдениям
	В 2023 году

	Начало
	Окончание
	Начало
	Окончание

	Вторая декада апреля
	Третья декада октября
	Первая декада апреля
	Вторая декада октября


Распоряжением Главы Республики Башкортостан от 10 апреля 2023 года               № РГ-120 в целях снижения рисков возникновения природных и ландшафтных пожаров, а также пожаров в населенных пунктах Республики Башкортостан введён особый противопожарный режим на территории Республики Башкортостан с 17 апреля до 15 мая 2023 года.
Распоряжением Главы Республики Башкортостан № РГ-157 от 15 мая 2023 года внесено изменение в Распоряжение № РГ-120 от 10 апреля 2023 года                    «О введении особого противопожарного режима» с 17 апреля 2023 года до особого распоряжения».
Пожароопасный сезон 2023г в республике был неблагоприятным. Его особенностью в связи с теплой и аномально теплой погодой и дефицитом осадков в апреле и мае стало раннее возникновение чрезвычайной пожароопасности. Первый период наблюдался уже с 2 по 12 мая. В целом за пожароопасный сезон по республике наблюдалось 2 длительных периода с чрезвычайной пожароопасностью - с 17.05 по 2.07 и с 6.08 по 27.08. В течение пожароопасного сезона 2023 года наблюдалось 165 природных пожаров на площади 3498,72 га (за аналогичный период 2022г - 66 очагов природных пожаров на общей площади 318,7га). 
Из общего числа пожаров 9 пожаров произошло на землях особо охраняемых природных территорий на общей площади 107,58 га.
Первый очаг возгорания зарегистрирован 03 апреля 2023 года в                          МР Белорецкий район. 
Распределение количества и площади природных пожаров за период с 2014 по 2023 гг. представлено на рисунках 1 и 2.
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Рисунок 1 - Количество очагов природных пожаров за период с 2014 по 2023 гг.
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Рисунок 2 - Площадь природных пожаров за период с 2014 по 2023 гг.
Наибольшее количество природных пожаров произошло в Белорецком (44  очага на площади 2262,63 га), Зилаирском (26 на площади 102,96 га), Бурзянском (20 на площади 162,85), Абзелиловском (18 на площади 40,4 га) районах.
Мониторинг за пожарной опасностью в лесах проводился через информационную систему дистанционного мониторинга - Рослесхоз,  а также путем наземного патрулирования по 821 маршруту и по 30 маршрутам авиационного патрулирования. По авиационному патрулированию территории лесного фонда выполнено 217 полетов. Налет часов составил 696 часов 50 минут. 
Исполнителями государственных заданий и арендаторами лесных участков выполнены мероприятия по противопожарной профилактике и обустройству лесов. 
Оперативность тушения природных пожаров составила 84,6%.
Основными причинами возникновения лесных пожаров являются:
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Рисунок 3 – Основные причины возникновения природных пожаров на территории Республики Башкортостан
Таким образом, основными причинами возникновения природных пожаров в 2023 году явились неосторожное обращение с огнем и грозы. 

В 2023 году зарегистрирована 1 чрезвычайная ситуация, вызванная лесными пожарами на территории Республики Башкортостан.  

В результате природных пожаров в 2023 году пострадавших и погибших нет.
Прогноз на пожароопасный период 2024 года
Параметры пожароопасного сезона и сроки его начала определяются величинами отклонений от нормы (среднемноголетних климатических значений) следующих гидрометеорологических параметров:
· уровень снегозапасов на начало пожароопасного периода;

· температура воздуха в пожароопасный период; 
· количество и тип осадков в пожароопасный период.
С учетом данных по снегозапасам, начало пожароопасного периода на территории республики в 2024г. ожидается в сроки близкие к средним многолетним значениям - во второй декаде апреля.
Количество природных пожаров на территории республики в 2024 году прогнозируется на уровне и выше среднемноголетних значений (среднемноголетнее количество природных пожаров на территории Республики Башкортостан -149 очагов).  
Вероятность возникновения ЧС, происшествий, вызванных природными пожарами высокая (более 0,6).
Вероятности возникновения природных пожаров на территории Республики Башкортостан представлены на рисунках 4 - 10.
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Рисунок 4 - Вероятности возникновения природных пожаров в апреле                       2024 года (сведения ФГБУ ВНИИ ГОЧС(ФЦ)) 
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Рисунок 5 - Вероятности возникновения природных пожаров в мае                    2024 года (сведения ФГБУ ВНИИ ГОЧС(ФЦ)) 
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Рисунок 6 - Вероятности возникновения природных пожаров в июне                    2024 года (сведения ФГБУ ВНИИ ГОЧС(ФЦ)) 
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Рисунок 7 - Вероятности возникновения природных пожаров в июле                    2024 года (сведения ФГБУ ВНИИ ГОЧС(ФЦ)) 
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Рисунок 8 - Вероятности возникновения природных пожаров в августе                    2024 года (сведения ФГБУ ВНИИ ГОЧС(ФЦ)) 
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Рисунок 9 - Вероятности возникновения природных пожаров в сентябре                    2024 года (сведения ФГБУ ВНИИ ГОЧС(ФЦ)) 
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Рисунок 10 - Вероятности возникновения природных пожаров в октябре                    2024 года (сведения ФГБУ ВНИИ ГОЧС(ФЦ)) 

На основании статистики природных пожаров, произошедших на территории Республики Башкортостан в период с 2014 по 2023 год, можно сделать вывод, что в пожароопасный период 2024 года прогнозируется высокий риск возникновения природных пожаров на территории МР: Абзелиловский, Баймакский, Белокатайский, Белорецкий, Бурзянский, Гафурийский, Зианчуринский, Зилаирский, Ишимбайский, Кугарчинский, Мечетлинский, Туймазинский, Учалинский, Хайбуллинский районов (рисунок 11).
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Рисунок 11 – Муниципальные районы, подверженные высокому риску возникновения природных пожаров

Чрезвычайные ситуации, обусловленные природными пожарами, выше муниципального уровня не прогнозируются. 
За последние 5 лет практика показывает, реальное прогнозирование развития пожарной обстановки возможно только с заблаговременностью не более 5 дней, но достоверность даже таких краткосрочных прогнозов не превышает 92%. В связи с этим данный прогноз будет скорректирован в среднесрочных, краткосрочных и оперативных прогнозах.
Превентивные мероприятия по противопожарной профилактике и борьбе с природными пожарами
Необходимо организовать и осуществлять контроль проведения превентивных мероприятий на территории населенных пунктов, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, территорий садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ Республики Башкортостан подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, приведенных в Постановлении Правительства Республики Башкортостан от 26.02.2024 №41. 
Оперативные профилактические мероприятия - обеспечение наличия звуковой сигнализации для оповещения людей при пожаре, телефонной связи, а также запаса воды для целей пожаротушения на территории поселений и 
городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан.
На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных     некоммерческих объединений граждан и на предприятиях, необходимо осуществление следующих мероприятий:
введение запрета на разведение костров, проведения пожароопасных работ на определенных участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок;
организация патрулирования добровольными пожарными и (или) гражданами;
подготовка для возможного использования в тушении пожаров имеющейся водовозной и землеройной техники;
проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре;
на объектах защиты, граничащих с лесничествами (лесопарками), а также расположенных в районах с торфяными почвами, необходимо предусматривать создание защитных противопожарных минерализованных полос, удаление (сбор) в летний период сухой растительности или другие мероприятия, предупреждающие распространение огня при природных пожарах.
В пожароопасный период необходимо обязать руководителей объектов переработки древесины и других лесных ресурсов:
предусматривать противопожарные расстояния от указанных объектов до лесных насаждений, устройство минерализованных полос;
обеспечивать в период пожароопасного сезона (в период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, при получении штормового предупреждения и при введении особого противопожарного режима) в нерабочее время охрану объектов для переработки древесины и других лесных ресурсов;
содержать территории противопожарных расстояний от объектов для переработки древесины и других лесных ресурсов до лесных насаждений очищенными от мусора и других горючих материалов.

Также необходимо обязать руководителей организаций, учебных заведений, муниципальных предприятий и жилищно-коммунального хозяйства:
своевременно очищать от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травы пределы противопожарного расстояния между зданиями, сооружениями и крытыми складами, а также участки между жилыми домами;
принимать меры по соблюдению на их территориях противопожарного режима;
проверять и поддерживать боеготовность добровольных противопожарных формирований;
активизировать проведение целенаправленных пропагандистских мероприятий, усилить воспитательную работу среди детей по предупреждению пожаров, проведение в школах бесед на противопожарные темы.
Мероприятия по ограничению распространения природных пожаров:

экстренное опахивание территорий (оборудование грунтовых полос) на направлениях распространения пожара (на 10-15 м при низовых слабой и средней интенсивности; до 100 м – при низовых высокой интенсивности; на 100-200 м при верховых пожарах);
захлестывание (сбивание) пламени при кромке пожара для остановки продвижения огня с использованием обычного пучка свежесрубленных веток лиственных пород, срубленное небольшое деревце 1,5-2 м при низовых пожарах слабой и средней интенсивности;
засыпка кромки пожара грунтом (при неэффективности захлестывания), для чего в начале сбивается пламя веерным разбрасыванием грунта по горящей кромке с последующим засыпанием тлеющей кромки сплошной полосой шириной 40-60 см и толщиной 6-8 см;
встречный отжиг (наиболее эффективный способ борьбы с верховыми и низовыми пожарами) на направлениях распространении пожара и от опорных полос с использованием факелов из бересты или ветоши, смоченной горючим и с учетом того, что отжиг прошел расстояние не менее 10 м до кромки низового пожара слабой интенсивности и до 100 м при низовом пожаре средней и высокой интенсивности. При остановке верховых пожаров наиболее целесообразным временем для проведения отжига являются вечер и ранее утро.
В целях снижения вероятности возникновения ЧС необходимо:
уточнить план действий (взаимодействий) по предупреждению и ликвидации ЧС с учётом источника прогнозируемой ЧС и мест его вероятного возникновения;
поддерживать в готовности силы и средства по ликвидации последствий природного и техногенного характера, необходимый уровень запасов материальных и финансовых ресурсов;
проверить системы оповещения населения о ЧС и происшествиях;
организовать регулярный мониторинг лесных массивов с целью предупреждения возгорания природных пожаров;

организовать выполнение комплекса превентивных мероприятий по снижению риска возникновения очагов природных пожаров и уменьшению их последствий.
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