График работы лицензирующего органа, порядок предоставления государственной услуги, справочный телефон, по которому можно получить консультацию, адрес электронной почты
Главным управлением МЧС России по Республике Башкортостан предоставляются государственные услуги по лицензированию видов деятельности:

1. Деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений;
2. Деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры.

График работы лицензирующего органа: 

понедельник – четверг с 08-30 до 17-30,

пятница с 08-30 до 16-15.

обеденный перерыв с 13-00 до 13-45.

Срок предоставления государственной услуги:

- рассмотрение заявления и принятие решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) лицензии – не более 15 рабочих дней;
- рассмотрение заявления и принятие решения о внесении изменений в реестр лицензий – не более 15 рабочих дней.
Государственная услуга предоставляется юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, имеющим намерение осуществлять на территории Российской Федерации указанные виды деятельности.
Личное посещение заявителем лицензирующего органа на протяжении всего хода предоставления государственной услуги не требуется.

Для получения услуги в электронном виде необходимо перейти по ссылке:

http://www.gosuslugi.ru/613467/1/form – деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений;
http://www.gosuslugi.ru/626226/1/form - деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры
Ограничения для заявителей по предоставлению государственной услуги в электронном виде отсутствуют.

За предоставление государственной услуги уплачивается государственная пошлина. Реквизиты для уплаты государственной пошлины размещены на официальном сайте Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан (www.02.mchs.gov.ru) в разделе «Лицензирование деятельности в области пожарной безопасности.
Для получения информации о ходе предоставления государственной услуги необходимо обращаться по телефону: (347) 273-66-64, либо на адрес электронной почты: licenz02@02.mchs.gov.ru.
Для получения заинтересованными лицами информации о правилах предоставления государственной услуги используются следующие формы консультаций:

1. Личная устная консультация - обращаться в Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан (отдел организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ) по адресу: 450005, г. Уфа, ул. 8 Марта, д. 12/1;

2. Консультация посредством почтовой связи – обращения необходимо направлять в Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан по адресу: 450005, г. Уфа, ул. 8 Марта, д. 12/1;

3. Консультация по телефону - (347) 273-66-64;

4. Консультация по электронной почте – licenz02@02.mchs.gov.ru
