Анализ 
работы с обращениями граждан в Главном управлении МЧС России 
по Республике Башкортостан за 2017 год

Работа с обращениями граждан в Главном управлении МЧС России по Республике Башкортостан (далее – главное управление) организована и проводится в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 27 ноября 2017 г. № 355-ФЗ, вступившей в силу с 8 декабря 2017 года), Указом Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 г. № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций», Инструкцией по работе с обращениями граждан в системе МЧС России, утвержденной приказом МЧС России от 31 марта 2015 г. № 145.
За  2017 год (по состоянию на 21 декабря)  в центральный аппарат Главного управления поступило 1335 обращений граждан (далее – обращения), по сравнению с аналогичным периодом 2016 года количество увеличилось на 13,6% (2016 г. – 1175). В общем количестве писем коллективные обращения составляли 8% от всех поступивших обращений (110 обращений), повторных 34% (451 обращение). Возросло количество повторных обращений в связи с тем, что заявители веером направляют обращения в разные инстанции, а те в свою очередь перенаправляют на рассмотрение в Главное управление. 
Все граждане, обратившиеся в Главное управление с вопросами, принимать решения по которым МЧС России неправомочно, были уведомлены о переадресации их обращений в тот орган, в чьей компетенции находится принятие решений по поставленным в обращении вопросам. В Главное управление перенаправлены по компетенции 157 обращений.
Наиболее актуальными остаются вопросы пожарной безопасности: за отчетный период по данной тематике поступило - 619 обращений (46%), по кадровым вопросам - 59 обращений (4%), по вопросам противоправного поведения сотрудников – 18 обращений (2%), злоупотребления служебным положением – 8 жалоб (1%), обращения граждан с благодарностью в адрес руководства Главного управления составили - 10 (0,75%) от общего объема поступивших обращений.
Во исполнение указания Президента Российской Федерации от 25 декабря 2012 года № Пр-3481 в Приемной Президента Российской Федерации в Республике Башкортостан 23 марта и 13 октября 2017 года было принято                   13 человек,  по всем вопросам даны соответствующие разъяснения, по трем обращениям проведены выездные проверки, в ходе которых нарушения устранены, проведен инструктаж по вопросам требований пожарной безопасности. 

Всего за 2017 год начальником Главного управления было принято                  29 человек.
12 декабря 2017 г., в соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 г. № Пр-936, организовано проведение Общероссийского дня приема граждан в Главном управлении, в том числе в едином сегменте работы с обращениями граждан в режиме видео-конференцсвязи  на коммуникационной платформе ССТУ (далее - КП ССТУ), всего было принято 6 человек.
Ежедневно в онлайн-режиме на КП ССТУ заполняется отчёт Главного управления  о результатах рассмотрения обращений, направляемых из других ведомств. За 11 месяцев 2017 года поступило и отработано 76 обращений. 
В соответствии с распоряжением МЧС России от 29.08.2016 № 374 «О вводе в эксплуатацию сегмента единой сети по работе с обращениями граждан в системе МЧС России» в Главном управлении на постоянной основе организована работа в сегменте единой сети по работе с обращениями граждан. В сегмент «обращения, поступившие напрямую от заявителя» введено 290 обращений.
В центральный аппарат МЧС России поступило 230 обращений, из них: 
в раздел ГИМ «задай вопрос Министру» поступило 47 обращений, 
раздел ГИ – (на сайт МЧС России) – 65 обращений, 
раздел ГП, ГВ – (из Администрации Президента Российской Федерации, других ведомств) – 118 обращений, из них по жилищному вопросу – 81 (69%).  
