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Анализ работы с обращениями граждан
в Главном управлении МЧС России по Республике Башкортостан
за 2018 год

За 2018 год в Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан (далее - Главное управление) поступило –3075 обращений граждан (далее - обращения), по сравнению с аналогичным периодом 2017 года количество увеличилось  на 38 % (2017 г. – 2235). В общем количестве обращений граждан коллективные составили 4 % от всех поступивших обращений 
(109 обращений), анонимные – 1 % (21 обращение), повторные – 15 % 
(444 обращений). Причина увеличения повторяемости обращений связана с тем, что заявители не ориентируются в чьей компетенции находятся те или иные вопросы и рассылают одновременно свои заявления на сайты органов  государственной власти, а те, в свою очередь, пересылают по принадлежности. 
Наиболее актуальными остаются вопросы пожарной безопасности: за отчетный период по данной тематике поступило – 2246 обращений, по сравнению с 2017 годом количество увеличилось на 67%, по кадровым вопросам - 93 обращения, уменьшилось на 3,7%, финансового обеспечения – 49 обращений, увеличилось на 5,3%, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 240 обращений, увеличилось на 4% (в 2017 году – 231). Рассмотрено 302 обращения граждан, поступивших на сайт Главного управления (обращения с индексом ГИН) увеличилось на 17 % (в 2017 году – 258 обращений), в электронном виде поступило 192 обращения (в 2017 году 124 обращений), увеличилось на 55%,  на которые своевременно даны ответы как в электронном виде, так и на бумажном носителе, рассмотрено 
8 обращений, поступивших на единый «телефон доверия».
Рассмотрено с выездом на место – 518 обращений, из них 293 – Главным управлением, 225 - структурными подразделениями. Перенаправлено по принадлежности в другие ведомства – 337, из них в Главном управлении – 139 обращений, 198 - структурными подразделениями.
Причинами обращений граждан являются низкая правовая грамотность населения, нарушение норм пожарной безопасности соседями, желание обеспечить свое проживание в условиях безопасности.
Из МЧС России на рассмотрение в Главное управление поступило 305 обращений.
Главное управление на рассмотрение по принадлежности поступило:
из Администрации Главы Республики Башкортостан  – 32 обращения;
из Правительства Республики Башкортостан  – 64 обращений;
из Управления  Роспотребнадзора по Республике Башкортостан – 
82 обращения;
из Государственного комитета по жилищному и строительному надзору Республики Башкортостан – 35 обращений;
из Прокуратуры Республики Башкортостан  – 63 обращения, а также и из других ведомств республики.
Во исполнение указания Президента Российской Федерации 
от 25 декабря 2012 года № Пр-3481 в Приемной Президента Российской Федерации в Республике Башкортостан:
28 марта 2018 года было принято 6 человек; 
16 октября 2016 года было принято 7 человек,  по всем вопросам даны соответствующие разъяснения, по двум обращениям проведены выездные проверки, в ходе которых нарушения устранены, проведен инструктаж по вопросам требований пожарной безопасности. 
Приём по поручению Президента Российской Федерации в 2019 году запланирован на 30 января.
[bookmark: _GoBack]Об итогах проведения Общероссийского дня приема граждан в Главном управлении МЧС России по Республике Башкортостан: принято 2 человека на личном приеме. Проблемных вопросов не возникало. Всем заявителям дан ответ в соответствии с законодательством.  
	Отложенных приемов  нет.
	Основные темы в обращениях граждан перенаправленных в другие организации: о проведении центрального водоснабжения, обрезка кустов вдоль железной дороги, охрана здоровья детей, о заброшенном здании на территории парка и отдыха в городе Кумертау. 
Отчеты по приему граждан в системе ССТУ подготовлены и направлены в срок.
Информация по порталу ССТУ.РФ.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации
 от 17 апреля 2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» с 1 июля 2017 года на федеральном уровне введены дополнительные меры по контролю за результатами рассмотрения обращений граждан  и организаций, а также общественных инициатив в системе ССТУ.РФ. Данная система установлена в общем отделе Главного управления, ответственным за ведение раздела и заполнение форм отчетных документов назначен -  главный специалист-эксперт общего отдела А.Ф. Хажиева. 
За 2018 год в системе ССТУ.РФ введено 890 обращений граждан, из них 240 обращений граждан поступило из других организаций, 650 обращений поступили, напрямую, непосредственно от заявителя в Главное управление. 

Всего за 2018 год в Главном управлении было принято 1091 человек (количество обратившихся на личный прием граждан увеличилось по сравнению с 2017 годом на 82 %), в том числе в центральном аппарате Главного управления – 35 человека, 1056 человека – в территориальных органах и подведомственных организациях Главного управления (преимущественно в отделах надзорной деятельности городов и районов республики).
В фойе административного здания Главного управления установлен ящик для писем и жалоб, стенд с информацией по порядку приема граждан по личным вопросам руководством Главного управления. Комната посетителей оборудована. 
Количество специалистов, ответственных за работу с обращениями граждан в центральном аппарате Главного управления - 3 человека, в структурных подразделениях 49 человек. 
По всем поступившим жалобам и заявлениям своевременно принимаются соответствующие меры, а также выявляются и устраняются причины и условия, породившие данные жалобы и заявления.
Анализ работы показывает, что в целом деятельность Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан с обращениями граждан соответствует установленным требованиям.


