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Анализ работы с обращениями граждан
в Главном управлении МЧС России по Республике Башкортостан
за 2020 год


За 2020 год в Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан (далее - Главное управление) поступило –2175 обращений граждан (далее - обращения), по сравнению с аналогичным периодом 2019 года количество уменьшилось на 17 % (2019 г. – 2539). В общем количестве обращений граждан коллективные составили 5 % от всех поступивших обращений (107 обращений), анонимные – 1,5 % (29 обращений),  повторные – 12% (251 обращение). Повторные обращения связаны с высокой активностью населения в вопросах профилактики и предупреждения пожаров, а также возросшим количеством запросов  по разъяснению норм пожарной безопасности. Одной из причин увеличения количества обращений граждан является доступность сайтов органов государственной власти,  обращения были направлены «веером» в Администрацию Президента Российской Федерации, МЧС России, Правительство Республики Башкортостан и в Главное управление. Также причина увеличения повторяемости обращений связана с тем, что заявители не ориентируются, в чьей компетенции находятся те или иные вопросы, и рассылают одновременно свои заявления на сайты органов  государственной власти, а те, в свою очередь, пересылают по принадлежности.
Наиболее актуальными остаются вопросы пожарной безопасности: за отчетный период по данной тематике поступило – 2014 обращений, по сравнению с 2019 годом количество увеличилось на 5%. Данный факт связан с тем, что, начиная с 20 августа 2020 года, обращения, поступающие в территориальные отделы надзорной деятельности, а также справки о пожарах регистрируются в Главном управлении МЧС России по Республике Башкортостан. По кадровым вопросам - 29 обращений (уменьшилось на 56%), из них по вопросам награждения 8 обращений, о предоставлении справок о подтверждении стажа – 12 заявлений, 1 обращение по вопросу итого конкурса "Звезда спасения" по Республике Башкортостан, 2 обращения по вопросу результатов диктанта «МЧС России 30 лет», 6 обращений по вопросам трудоустройства. По вопросам  финансового обеспечения – 30 обращений (количество обращений увеличилось на 35%), из них о выплате компенсаций за установку надгробия - 7 обращений, о выплате заработной платы - 4 обращения, о размере заработной платы, индексации – 2 обращения, о выплате алиментов – 2 обращения, и о направлении справок для предоставления в Пенсионный фонд РФ – 8 обращений, 1 обращение об оказании материальной помощи на лечение, 4 - просьбы об оказании финансовой помощи, 1 обращение по вопросу расследования несчастных случаев на производстве, оформлению документов по трудовому увечью и выплате компенсации, 1 обращение об оплате за жилищно-коммунальные услуги в служебной квартире помещения ПЧ-85 с. Кушнаренково. По вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 111 обращений, уменьшилось на 51%  (в 2019 году– 224). Рассмотрено 628 обращений граждан, поступивших в электронном виде в Главное управление, количество обращений  увеличилось на 7 % (в 2019 году – 586 обращений), на которые своевременно даны ответы, как в электронном виде, так и на бумажном носителе, рассмотрено 7 обращений, поступивших на единый «телефон доверия».
Рассмотрено с выездом на место – 1107 обращений, из них 321 – Главным управлением, 786 - структурными подразделениями. Перенаправлено по принадлежности в другие ведомства – 164, из них в Главном управлении – 
109 обращений, 55 - структурными подразделениями.

За отчетный период поступило 6 жалоб, связанных с нарушением служебной дисциплины, злоупотреблением служебным положением. По всем обращениям проведены служебные проверки и приняты соответствующие меры, а также проведена работа по недопущению нарушения служебного поведения. 
 
Причинами обращений граждан являются низкая правовая грамотность населения, нарушение норм пожарной безопасности соседями, желание обеспечить свое проживание в условиях безопасности.
Из МЧС России на рассмотрение в Главное управление поступило 
71 обращение.
В Главное управление на рассмотрение по принадлежности поступило:
из Администрации Главы Республики Башкортостан  – 20 обращений;
из Правительства Республики Башкортостан  – 13 обращений;
из Управления  Роспотребнадзора по Республике Башкортостан – 
130 обращений;
из Государственного комитета по жилищному и строительному надзору Республики Башкортостан – 15 обращений;
из Прокуратуры Республики Башкортостан  – 67 обращений.
Главным специалистом-экспертом отдела административной работы Главного управления А.Ф. Хажиевой 17.03.2020 проведено занятие в режиме ВКС с сотрудниками Главного управления по теме «Изучение приказа МЧС России от 31.03.2015 №145 «Об утверждении Инструкции по работе с обращениями граждан в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий». В ходе занятия были подняты проблемные вопросы по рассмотрению обращений граждан, причины повторяемости обращений, полноты их рассмотрения, сроки представления докладных записок, рапортов о продлении сроков рассмотрения. 

Во исполнение указания Президента Российской Федерации 
от 25 декабря 2012 года № Пр-3481 в Приемной Президента Российской Федерации в Республике Башкортостан:
15 мая  2020 года было принято 5 человек; 
23 октября 2020 года было принято 5 человек,  по всем вопросам даны соответствующие разъяснения.
В связи с осложнением эпидемиологической обстановки, сопряженной с высоким риском инфицирования COVID-19, поддержано предложение Правительства Российской Федерации о переносе сроков общероссийского дня приёма граждан, запланированного к проведению 14 декабря 2020 г., до периода стабилизации эпидемиологической ситуации. Общероссийский день приема граждан в Главном управлении в 2020 году не проводился.

Информация по порталу ССТУ.РФ.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации
 от 17 апреля 2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» с 1 июля 2017 года на федеральном уровне введены дополнительные меры по контролю за результатами рассмотрения обращений граждан  и организаций, а также общественных инициатив в системе ССТУ.РФ. Данная система установлена в группе по работе с обращениями граждан отдела административной работы Главного управления, ответственным за ведение раздела и заполнение форм отчетных документов назначен главный специалист - эксперт отдела административной работы 
А.Ф. Хажиева. 
За 2020 год в системе ССТУ.РФ введено 1738 обращений граждан, из них 99 обращений граждан поступило из других организаций, 1639 обращений поступило непосредственно от заявителей в Главное управление. С начала года получили ответ 1633 человека, на рассмотрении 105 обращений граждан в системе ССТУ.РФ.
Всего за 2020 год в Главном управлении было принято 349 человек (количество обратившихся на личный прием граждан уменьшилось по сравнению с 2019 годом на 76 %. Это связано с распространением новой коронавирусной инфекцией COVID-19, в связи с чем личный прием граждан был приостановлен) в том числе в центральном аппарате Главного управления – 24 человека, 
325 человек – в территориальных отделах надзорной деятельности и профилактической работы управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления.
В фойе административного здания Главного управления установлен ящик для писем и жалоб, стенд с информацией по порядку приема граждан по личным вопросам руководством Главного управления. Комната посетителей оборудована в соответствии с требованиями приказа МЧС России 
от 31.03.2015 № 145 «Об утверждении Инструкции по работе с обращениями граждан в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий». 
В связи с оргштатными мероприятиями с начала 2020 года обращения граждан, поступившие в пожарно-спасательные отряды федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы, передаются посредством электронной почты и регистрируются в Главном управлении в единой системе СЭД.
В целях выработки единого подхода работы с обращениями граждан, эффективности принимаемых мер, контроля за сроками исполнения поручений,  регистрация всех поступающих обращений граждан, в том числе поступающих в ПСО ФПС ГПС Главного управления, территориальные отделы надзорной деятельности и профилактической работы управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления, организована в группе по работе с обращениями граждан отдела административной работы Главного управления. В настоящее время все территориальные органы подключены к системе СЭД, организована работа по подготовке ответов на обращения, в том числе справок о пожаре. 
По всем поступившим жалобам и заявлениям своевременно принимаются соответствующие меры, а также выявляются и устраняются причины и условия, породившие данные жалобы и заявления.
Анализ работы показывает, что в целом деятельность Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан с обращениями граждан соответствует установленным требованиям руководящих документов МЧС России.


