ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ
 о результатах работы с обращениями граждан и организаций в МЧС России по Республике Башкортостан за 6 месяцев 2022 года

В соответствии с приказом МЧС России от 29.12.2021 № 933                 «Об организации работы по рассмотрению обращений граждан в системе  Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации стихийных бедствий», ежеквартально осуществляется анализ состояния работы с обращениями граждан. 
Количество обращений граждан, поступивших в Главное управление за 6 месяцев 2022 г. составило 1097, что по сравнению с (АППГ -1433), уменьшилось на 23%. (уменьшение из - за ограничений, связанных с новой коронавирусной инфекцией).
Растёт количество обращений, поступивших  в форме электронного документаоборота. За 6 мес.2022 г. зарегистрировано в электронном виде 707 (в электронном виде, по email, через официальный сайт) обращений граждан, АППГ-549 (увеличение на 22%). Это связано с доступностью и удобством сайта МЧС, а так же с активным использованием граждан своей электронной почты (особенно актуально стало в период пандемии). 
          По источнику поступления обращений, поступивших из других ведомств и организаций идет уменьшение на 47%. Граждане чаще стали направлять свои обращения в те органы, в компетенции которых находится решение их проблем. 
Обращения граждан, поступившие в территориальные органы                   (ОНД и ПР) в 2022 году -665 (2021 г.-496), увеличение на 34 %
Уменьшение количества повторных обращений за 6 мес. 2022 г. -20 повторных обращений, 6 мес.2021 г.-53, уменьшение на 62%. (обычно заявитель направляет обращение повторно для получения дополнительных разъяснений полученного ответа).
Анонимные обращения направляются гражданами с целью проинформировать руководство Главного управления  о недостатках в работе или нарушениях их прав. Все анонимные обращения рассматриваются, принимаются исчерпывающие меры по устранению нарушений законодательства  (6  мес. 2022 г.-12, 6 мес. 2021 г.-12)

По тематике обращений: Анализ поступивших за 6 месяцев  2022 года обращений граждан показывает, что наиболее актуальными вопросами по прежнему остаются работа противопожарной службы-539; АППГ- 1133 (уменьшение  на 52%). Уменьшение обращений по данной тематике в 2022 г. связано с профилактической работой, в почтовые ящики жилых домов вкладываются памятки по соблюдению обязательных требований пожарной безопасности при разведении костров, использованию открытого огня на территории частных домовладений, расположенных на территории населенных пунктов. 
Количество обращений по фактам противоправного поведения сотрудников увеличилось на 79 %. 6 мес.2022 г.-14 (АППГ-3). По всем обращениям, проведены служебные разбирательства, факты не подтвердились. (Имеют место быть наговоры и недостоверная компрометирующая информация в отношении бывших супругов и их родственников)
	Проблемы жилищного вопроса увеличились на 75%. (6 мес.2022 - 14 обращений, АППГ-8). Это обусловлено как ростом цен на квартиры, так и  желанием получить жилье от госуддарства в соответствии с государственными программами. 
	Прекращение рассмотрения обращений увеличилось в 6 раз. За 6 мес. 2022 г.-29 (АППГ-5). Отзыв обращений гражданами связан с тем, что сотрудники приезжают к гражданам и на месте устно разъясняют требования пожарной безопасности. 
	Трудовые отношения и прохождение службы, запросы архивных данных остаются почти без изменений.
 Государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС) увеличение на 43% (6 мес.2022 г. -119; АППГ-83) Это связано с увеличением количества поступающих запросов финансовых управляющих на сайт МЧС (ввиду экономической обстановки в стране граждане чаще стали объявлять себя банкротами).
Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, преодоление последствий, увеличение в 2,5 раза (желание граждан обеспечить свое проживание в условиях безопасности).
Результаты рассмотрения обращений граждан:
Рассмотрено разъяснено- 723 (6 мес. 2021 г.-382),  увеличение на 89%
Дан ответ автору- 119 (6 мес. 2021 г.-98), увеличение на 21%
Направлено по компетенции- 22( 6 мес.2021 г.-56), уменьшение на 61%
Рассмотрение продлено- 8 (6 мес. 2021 г.-31), уменьшение на 74%
Оставлено без ответа автору-109 (6 мес. 2021-132), уменьшение на 17% 
Находятся на рассмотрении:109 ( 6 мес. 2021- 161), уменьшение на 32%


Личный прием граждан: 
Всего за  6 мес. 2022 год Руководством Главного управления принято -9 человек (2021 г.-14 чел.), уполномоченными на ведение личного приема граждан в ежедневном режиме в рабочее время сотрудниками ГРОГ - 4 чел. территориальными отделами надзорной деятельности и профилактической работы – 18 человек (по СЭДу), (2021 г. – 235 чел. по отчету за 6 мес.2021 г.). Количество обратившихся на личный прием граждан уменьшилось на               88 %. Это было связано с распространением новой коронавирусной инфекцией COVID-19, в связи с чем личный прием граждан был приостановлен, в том числе в центральном аппарате. (В настоящее время личный приём граждан возобновлен, о чем на сайте МЧС России по РБ сделаны корректировки)
Во исполнение М-АС-11 от 15.03.2022 Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан заключило Соглашение с Уполномоченным по правам человека по Республике Башкортостан (Соглашение от 24.05.2022 № 4/169-143). Обращений пока не поступало. 
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