

АНАЛИЗ 
состояния работы  с обращениями граждан за 4  квартал 2023 года  в Главном управлении  МЧС России по Республике Башкортостан   

За IV квартал 2023 года в Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан поступило 1215 обращение граждан, по сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество обращений увеличилось на 52 % (IV кв.2022 г.- 800). Выросло количество обращений, поступивших  в форме электронного документооборота на 94 %. За IV квартал 2023 г. зарегистрировано в электронном виде 745 обращений, (IV кв.2022 г. - 385). Через официальный сайт МЧС России поступило 259 обращений, за IV кв. 2022 г. -218 обращений. Рост обращений (увеличение на 19%), поступивших в электронном виде связан с активным использованием граждан своей электронной почты и  удобством сайта МЧС. В письменном виде поступило 211 обращений (включая обращения поступившие на ТД),  в  IV кв. 2022 г. – 197  обращений, увеличение на 7 %. По типу обращений - неоднократные (увеличение в 7 раз). Это связано с увеличением поступающих обращений-запросов на справки ГИМС. (одни и теже доверенные лица просят предоставить сведения о наличии либо отсутствии маломерных судов на разных граждан для оформления процедуры банкротства)По источнику поступления обращений, поступивших из других ведомств и организаций увеличение на 17 %. В IV кв. 2023 г.-196,                       в IV кв. 2022 г.- 168. Причинами увеличения поступления обращений из других ведомств является неориентированность граждан, граждане направляют свои обращения не всегда в тот орган, в чьей компетенции находится решение их проблем.                                                                           
На телефон доверия за IV кв.2023 г. поступило 20 обращений граждан, IV кв. 2022 г. -26 , уменьшение на 23%. Большое количество поступивших обращений в 2022 г. на телефон доверия  было связано с химическим запахом с улицы, с нормативами предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ. (г. Стерлитамак, г. Салават). 
Анализ поступивших за IV кв. 2023 года обращений граждан показывает, что наиболее актуальными вопросами по-прежнему остаются работа противопожарной службы. В IV кв. 2023 г. по данной тематике поступило – 429 обращений; в IV кв. 2022 г.- 409, увеличение на 5 %. Увеличение связано с возможными нарушениями норм пожарной безопасности соседями, желанием граждан обеспечить свое проживание в безопасных условиях. 
	Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, преодоление последствий, уменьшение на 32 %. (IV кв. 2023 г. - 25, в IV кв.2022 г. - 37). В IV кв. 2023 г. зарегистрировано 10 обращений  по  экологической безопасности, АППГ – 27, снижение на 63 % (в 2022 г. граждан беспокоил сильный химический запах в воздухе г. Салават, Стерлитамак) 
Государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС) увеличение в 3 раза. В IV кв. 2023 г.- зарегистрировано 606 заявлений и запросов о наличии либо отсутствии маломерных судов, в IV кв. 2022 г. – 195.  Рост обращений по данной тематике связан с увеличением количества поступающих запросов как от  доверенных лиц так и от самих граждан на справки о наличии или отсутствии маломерных судов для оформления процедуры банкротства. 
За IV кв. 2023 год в Главном управлении МЧС Республики Башкортостан  принято граждан на личном приёме – 20 человек, в IV кв. 2022 г.- 20 чел., из них руководством -7 (АППГ- 12), уполномоченными должностными лицами Главного управления, ответственными за работу с обращениями граждан -7 (АППГ-2), уполномоченными должностными лицами территориальных отделов надзорной деятельности и профилактической работы – 6 чел (АППГ-6). 
Во исполнение указания Президента Российской Федерации 
от 25 декабря 2012 года № Пр-3481 в Приемной Президента Российской Федерации в Республике Башкортостан:
[bookmark: _GoBack]16.11.2023 г. года было принято 5 человек; по всем вопросам даны соответствующие разъяснения. Тематика задаваемых вопросов разная: (граждан беспокоит химический запах в воздухе в г. Стерлитамак, как поступить в ВУЗ МЧС, вопрос строительства пожарного ДЕПО                               с. Красноусольский в Гафурийском районе Республики Башкортостан, вопросы обеспечения пожарной безопасности в предстоящем пожароопасном периоде, принимаемые меры?)
