
Анализ 
[bookmark: _GoBack]состояния работы  с обращениями граждан за 2  квартал 2024 года  в Главном управлении  МЧС России по Республике Башкортостан

За II квартал 2024 года в Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан поступило 1316 обращений граждан, по сравнению с аналогичным периодом 2023 года количество обращений увеличилось на 21 % (II кв.2023 г.- 1090). По прежнему растёт количество обращений, поступивших в форме электронного документооборота, увеличение на 31 %. Рост обращений, поступивших в электронном виде связан с активным использованием граждан своей электронной почты и  удобством сайта. Уменьшилось количество обращений, поступивших в письменном виде на 14  %. 
По источнику поступления обращений: 
 поступившие из Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан, аппарата Правительства РФ -  19 (АППГ-21), уменьшение на 10 %
поступившие из МЧС России - 36 (АППГ-36).
поступившие из Министерств и ведомств, органов государственной власти - 145 обращений граждан, (АППГ- 147), увеличение на 1 %. Заявители не всегда ориентируются, в чьей компетенции находятся те или иные вопросы, и рассылают одновременно свои обращения на сайты органов государственной власти, а те, в свою очередь, пересылают по принадлежности.
Вместе с тем, наблюдается уменьшение количества обращений, поступившие на телефон доверия   на 25% , 1 квартал 2024 г.- 15, (АППГ-20).
По типу обращений:  
коллективных -30 (АППГ-20), увеличение на 50 %. 
По сравнению с 2023 г. увеличилось количество неоднократных обращений на 133% (одни и те же заявители - доверенные лица запрашивают сведения ГИМС на разных людей для оформления процедуры банкротства);
уменьшилось количество повторных обращений с 14 до 7, это связано прежде всего с проводимой разъяснительной работой. 
Результаты рассмотрения обращений по срокам исполнения:
Рассмотрено в установленные сроки -1023 (АППГ-1090);
Рассмотрено с нарушением сроков-0 (АППГ-0);
Находится на рассмотрении -293 (АППГ-213).
Все обращения рассмотрены в установленном законодательством порядке, нарушений сроков рассмотрения обращений не допущено.
За II кв. 2024 года в Главном управлении МЧС Республики Башкортостан  принято граждан на личном приёме – 29 человек, вo II квартале 2023 г.- 33 чел.,                    из них руководством - 5 (АППГ- 7), уполномоченными должностными лицами Главного управления, ответственными за работу с обращениями граждан -6 (АППГ-0), уполномоченными должностными лицами территориальных отделов надзорной деятельности и профилактической работы – 18 чел (АППГ-26). 
Вопросы, связанные с рассмотрением обращений граждан, уменьшение на                     8 % , во II квартале 2024 г. -22, (АППГ-24). 
Вопросы, не касаемые сотрудников МЧС России, уменьшение на 67%, во              II квартале 2024 г. -5, (АППГ-15).
По тематике «коммунальное хозяйство», снижение на 33%, во II квартале                2024 г.-6 обращений (АППГ-9).
На 96 % увеличилось количество обращений по тематике «предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, преодоление последствий -45 (АППГ-23). 
Сократилось количество обращений по рубрикатору «экологическая безопасность» с 4 до 1 (химический запах в воздухе).
Количество обращений, связанные с предоставлением справок из Центра Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления (далее ГИМС) увеличилось на 44%, II квартал 2024 г.-688 (АППГ-479). Рост обращений по данной тематике связан с увеличением количества поступающих запросов как от  доверенных лиц так и от самих граждан на справки о наличии или отсутствии маломерных судов для оформления процедуры банкротства.
Во исполнение указания Президента Российской Федерации 
от 25 декабря 2012 года № Пр-3481 в Приемной Президента Российской 
Федерации в Республике Башкортостан 11 апреля 2024 г, согласно графику проведения личных приёмов граждан, состоялся личный приём граждан начальником Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан. Тематика задаваемых вопросов разная: «Какие меры проводятся при подготовке к паводку?; «Как отличить настоящий сигнал гражданской обороны от учебной?»; «Есть ли в г. Уфа лестницы для тушения пожаров высотой 900-1000 м.?»;                       «Как я могу обратиться в ГУ МЧС России по Республике Башкортостан для выделения сотрудника для обследования объекта?». По всем интересующим вопросам даны соответствующие разъяснения. 


