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Анализ
работы с обращениями граждан
в Главном управлении МЧС России по Республике Башкортостан

за 1 квартал 2024 г.
В Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан (далее Главное управление) за 1 квартал 2024 г. поступило 1115 обращений граждан (АППГ-843). Анализ обращений граждан показал, что количество обращений по сравнению с аналогичным периодом 2023 г. увеличилось на 32%. Из них коллективных -26 (АППГ-16), анонимных нет (АППГ-3), повторных - 6  (АППГ-57). По прежнему растёт количество обращений, поступивших в форме электронного документооборота, увеличение на 80 %. Уменьшилось количество обращений, поступивших в письменном виде на 50  %. 
Наибольшее количество поступивших в Главное управление обращений  связано с тематикой  «работа противопожарной службы и соблюдение норм пожарной безопасности» - 312 обращений, что составляет 27,9 % от общего количества обращений, рост по сравнению с АППГ на 11%. 
Количество обращений, связанные с предоставлением справок из Центра Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления (далее ГИМС) увеличилось на 109%. 
Так же наблюдается рост количества обращений «информация и запрос архивных данных» на 16%, выросло количество обращений по тематике «социальная сфера», в 4 раза увеличилось количество обращений по тематике «деятельность и принимаемые решения МЧС России». 
По тематике «жилищные вопросы» (выселение из жилища) увеличение на 100% (АППГ-0).                  
В 1 квартале 2024 г. по фактам противоправного поведения сотрудников поступило 3 обращения (АППГ-2). По всем обращениям проведены служебные разбирательства, факты не подтвердились. 
На 38 % уменьшилось количество обращений по тематике «предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, преодоление последствий -65 (АППГ-104). Сократилось количество обращений по рубрикатору «экологическая безопасность» (химический запах в воздухе).

По тематике «вопросы, не касаемые сотрудников МЧС России», уменьшение на 27 % (в I кв.2024 г.- 56, АППГ-77). 
Из Аппарата  Правительства Российской Федерации и Управления Президента Российской Федерации поступило 7 обращений (АППГ-7). Наибольшее количество обращений поступило по тематике «работа противопожарной службы и соблюдение норм пожарной безопасности» - 5 (АППГ-7), уменьшение  на 29%; 
Из Администрации главы Республики Башкортостан, правительства Республики Башкортостан поступило 9 обращений (АППГ-22). Наибольшее количество обращений поступило по тематике «работа противопожарной службы и соблюдение норм пожарной безопасности» 4 (АППГ-6), уменьшение  на 33%.
 Из МЧС России поступило 30 обращений граждан (АППГ-32). Наибольшее количество обращений поступило по тематике «работа противопожарной службы и соблюдение норм пожарной безопасности», количество поступивших обращений по данной тематике - 23, такое же как и 1 квартале 2023 г., количество обращений, связанные с предоставлением справок ГИМС - рост на 200%.
За I кв. 2024 года в Главном управлении МЧС Республики Башкортостан  принято граждан на личном приёме – 45 человек, в 1 квартале 2023 г.- 36 чел.,                    из них руководством - 5 (АППГ- 9), уполномоченными должностными лицами Главного управления, ответственными за работу с обращениями граждан -13 (АППГ-1), уполномоченными должностными лицами территориальных отделов надзорной деятельности и профилактической работы – 27 чел (АППГ-25). 

